

海胶集团召开综合改革动员大会 胶园将公开招标承包

本报海口8月5日讯（记者欧英才 李关平 通讯员杨光 谷家福）中国天然橡胶生产龙头企业海胶集团将迎来大刀阔斧地改革。今天上午，海胶集团综合改革动员大会在海口召开。记者从会上获悉，该集团基地分公司的胶园将公开招标承包，将打造国内天然橡胶贸易一体化平台，并对整个橡胶供应链和营销链进行统筹管理。

近三年来，胶价低迷，海胶集团经营效益受此影响并不理想。“天然橡胶产业是海南农垦承担的两大‘国家战略’之一，其发展壮大，将直接影响国家天然橡胶战略的稳定。”海胶集团控股股东是海垦控股集团，该集团党委书记、董事长杨思涛表示。

不仅如此，海垦控股集团当前“一胶独大”的产业格局还没有完全打破，旅游地产、商贸物流、金融业等非农产业的改革还“正在路上”，海胶集团的经营状况，对海垦控股集团影响举足轻重。因此，海胶集团改革迫在眉睫。

如何推进综合改革？海胶集团党委书记、董事长王任飞透露，在保证200万亩核心胶园的前提下，海胶集团推动综合改革，就是要通过减员增效、产业调整、加强考核等措施，在海胶集团经营机制改革、产业发展上有所突破。

在推进基地分公司管理体制改革方面。海胶集团将开展重大改革创新，开展基地分公司胶园公开招标承

包工作，或将先试点，再推广。

同时，做好胶园综合利用的文章。综合利用橡胶林段空间、地理地形等资源，因地制宜发展胶园林下种植、林下旅游、休闲体验等“胶”“农”结合、种养结合的全产业链项目，提高胶园的附加值。使林下经济成为基地分公司的经济“增长点”。

在推进橡胶加工与贸易体系改革方面。要通过加快岛内橡胶收购、加工业务的整合，加强海胶集团对全岛橡胶资源的有效掌握和橡胶原料的定价。并要加快国内橡胶贸易平台整合。组建国内贸易一体化平台，对整个橡胶供应链和营销链进行统筹管理。特别是加快云南区域的战略布局，将云南地区定位为海胶集团掌握

岛外橡胶资源的主战场。

在推进以效益为中心的薪酬体系改革方面。海胶集团将把薪酬所得与企业效益挂钩，建立经营管理红黄牌警示制度，要继续加大冗员清理的力度，分层次、分步骤开展人员清理工作。

“加快推进同区域（农场）范围内的农场公司、产业集团、海胶基地分公司党群工作一体化管理的试点工作，减少海胶集团二级企业非生产性管理人员。”王任飞介绍。

通过改革从而实现海胶集团市值、营业收入、盈利能力大幅提升，建立起长期可持续盈利的机制，由原来的传统农业生产驱动，向科技驱动和市场驱动转型，打造亚洲最大的天然

橡胶生产、加工、贸易企业。

“改革必须牢固树立以人民为中心的理念。”杨思涛表示，改革的动员令已经发出，希望海胶集团本着对股东负责、对股民负责、对投资者负责的态度，全面推进综合改革，不断提升盈利能力，以优良经营业绩回报广大股东、股民和投资者。

据了解，海南农垦因“橡胶”而生，从1952年1月创建海南农垦以来，天然橡胶一直是海南农垦人的“命”和“根”，是海南农垦赖以生存和发展的根基。2005年3月，海南农垦成立了海胶集团。2011年1月7日，海胶集团在上海证券交易所成功登陆国内A股市场，实现了从传统的农业企业向现代企业的转变。

H 海星快讯

国内首创 海胶集团无氨浓乳 成功应用

本报海口8月5日讯（通讯员谷家福 海报集团全媒体中心记者卢月佳）近日，记者从海胶集团获悉，由中国天然橡胶协会牵头，海胶集团和北京天一公司共同研发的天然浓缩胶乳创新型新产品无氨浓乳，在温州隆享乳胶公司进行生产性应用已成功。该产品属国内首创，也是国内首次成功应用。

据悉，无氨浓乳今年5月份由海胶集团推出，无氨浓乳与传统的高氨浓乳相比，该产品成功应用最大的亮点是安全环保。能够改善乳胶制品加工企业的劳动条件和提高劳动保障能力，将解决困扰国内乳胶制品加工企业的污染难题，及以往橡胶原料应用过程中产生的大气污染问题（氨基污染），有效改善和保护环境。此外，还将极大地提升国产浓乳的市场占有率，尤其是在增强乳胶床垫、枕头等制品的市场竞争力方面。

目前，在国内仅有海胶集团完全掌握了无氨浓乳的生产和应用技术，海胶集团等参试单位正在申报国家专利。

首届海南共享农庄 投资沙龙举行

本报海口8月5日讯（记者欧英才 海报集团全媒体中心记者卢月佳 实习生吴金峰）近日，由海南共享农庄股权投资基金有限公司（以下简称海南共享农庄基金）主办的首届海南共享农庄投资沙龙在海口举行。沙龙会上指出，海南应当推进农业与旅游、教育、文化、康养等产业深度融合，在不改变产权归属的前提下，最大限度地运用土地、农房等资源的租赁权和使用权，充分体现共享经济的优势。

参与此次沙龙的人员纷纷表示，海南应当依托优良的生态环境和独特的热带农业资源，坚持农为本、规划管控、市场主导、资源共享、试点先行、助力脱贫、保护生态、彰显文化的原则，利用“旅游+”“生态+”等方式，推进共享农庄建设。

海南共享农庄基金是由省金融办牵头，在省农业农村厅和财政厅支持下，海南中视集团、海南农垦旅游集团、海南农垦商贸物流集团、鲲鹏基金、省扶贫开发公司等省内知名企业共同发起设立的国内首家共享农庄产业基金。

白马井互通八一旅游 公路项目将开工

本报海口8月5日讯（记者欧英才 海报集团全媒体中心记者卢月佳 通讯员颜飞）近日，记者从八一总场公司获悉，儋州市白马井互通至八一旅游公路项目近期将开工建设，力争在2019年内完工。

据了解，该项目属于我省交通基础设施扶贫攻坚战农村公路建设工程之一，同时也是儋州西部连接雅星镇、八一总场与儋州滨海新区的一条重要干线道路。起于环岛高速白马井互通附近，与改建后的省道S315相交，终点位于八一总场石花水洞景区，依次途经丰猛老村、丰猛新村、丰市岭、八一总场五分场、庙陀农场、八一总场场部等地。

据介绍，该项目路线全长为28.35公里，均按照双向两车道三级公路的标准进行改建，设计速度40公里/时，路基宽8.5米，路面宽7.0米，估算总投资为3亿元。

南金农场公司三红蜜柚 本月中旬上市



南金农场公司三红蜜柚生产基地种植的蜜柚。
本报记者 欧英才 摄



返乡学生帮农户采摘胡椒

暑假期间，东昌农场公司返乡的初中、高中和大学生，积极参与各种服务社会公益活动，丰富暑假生活。图为7月31日，该公司21队的返乡学生，在该队胡椒园，帮助农户进行“回头看”采摘胡椒。他们热心为农户做好事，受到人们的广泛赞扬。

通讯员 林宝华 摄

龙江农场公司将 打造红心橙采摘园

本报牙叉8月5日电（记者欧英才 通讯员黄丽妙 实习生吴金峰）记者今天从龙江农场公司了解到，在近日举行的白沙黎族自治县百日招商项目签约仪式上，该农场公司与白沙忠青农业开发有限公司签订芙蓉共享农庄项目战略合作框架协议，将打造红心橙采摘园生态园。

该项目位于龙江农场公司芙蓉田管理站6队，项目用地1500亩，总投资1亿元。除了打造采摘体验项目，园区还将建设医疗康养、特色酒店、美食一条街，带来120个就业岗位，带动企业增效、职工增收。

海垦多单位领导 大接访大下访

本报海口8月5日讯（海报集团全媒体中心记者黎鹏 通讯员林芳玲）“感谢农场公司帮忙解决了我担心的问题。”龙江农场公司上访户余辉的话语里流露着浓浓的感激。因为红心橙果园建在余辉承包地的必经之路旁，他担心日后稻园砌围墙后，自己进出承包地会十分困难。近日，余辉在芙蓉田管理站的接访活动中表明了自己的诉求。接访结束后，龙江农场公司党委书记、董事长陈吉明迅速联系相关负责人对余辉反映的问题给予解决，为其进入承包地留出了预留位置。

近段时间以来垦区各单位纷纷响应海垦集团《组织开展垦区领导干部大接访大下访活动方案》的通知要求，积极深入到基层一线群众的身边去，倾听职工群众的真实心声，切实为职工群众排忧解难。据不完全统计，自“领导干部大接访大下访活动”开展以来，垦区各单位已接待来访职工群众1000余人，受理来访材料50余件。

海垦旅游集团职工因地制宜发展采摘经济 龙眼熟了勾游人 采摘火了富农家

■ 海报集团全媒体中心记者 夏贞吉

客们正在高兴地采摘龙眼，体验农家乐乐趣。

龙眼园的“园主”是海垦旅游集团职工韦创才。看着进园的游客络绎不绝，韦创才满脸笑意。据介绍，近年来，海垦旅游集团大力发展“蓝洋旅游”，韦创才便承包了20亩地，栽种了150株龙眼树，在他的用心栽培下，到了龙眼收成的时节，每天都会有来自全省各地的游客来进园采摘。

据介绍，韦创才的龙眼园发展采摘经济后，年收入成倍增长。

发展采摘经济要有卖点。韦创才介绍，自家龙眼园的卖点便是品质好。“果树都是用‘蓝洋氯泉’水浇灌，果园里散养的鸡可以为果树提供鸡粪有机肥，果树生长过程绝不打农药、激素药。”

记者了解到，采摘游还给农户带来了如农家乐、民宿、农产品销售等附加项目的增收，带动了乡村经济的

增长，促进农业多元化发展。

“我们还成立了儋州富业合作社，集中力量做大做强‘采摘经济’。”韦创才说。在感受到发展采摘经济带来的好处后，他和职工们决心抱团发展乡村旅游，为“蓝洋旅游”添砖加瓦。

下一步，该合作社将依托“蓝洋旅游”的优势，整合土地资源，扩大采摘园种植规模，增加杨梅等新果树品种种植，丰富采摘业态，同时不断完善旅游附加项目建设。

海垦东兴农场公司信访办主任吴钟雄一心扑在工作上 “解决百姓合理诉求，就是我的追求”

■ 海报集团全媒体中心记者 卢月佳

“我现在还有工作要忙，中午就不回家吃饭了。”挂掉家人打来的电话后，吴钟雄便继续投入到工作当中。近日，记者在东兴农场公司信访办公室见到吴钟雄时，时间已过正午，他还在埋头翻阅材料，听他的同事介绍，因为工作不回家吃饭已经是吴钟雄的工作日常了。

面对上访者所提出的疑问，如信访事项的受理、流程、时限等事项，吴钟雄无须当场翻阅《信访条例》及相关政策也能够对答如流，给出访人一个满意的解释。当遇到个别突发事件，涉及到连信访部门也并不掌握的政策时，吴钟雄则会领着上访者到相关部门进行对接。

“信访办主任是一个很重要的角色，不仅要求精通业务知识、政策性与灵活性相结合，同时还要具备协调能力强、有耐心等特质。”东兴农场公司党委委员、分管信访工作

的吴德雄认为。

“2016年3月16日上午，东兴农场社保科、武装部相关负责人与信访办吴钟雄陪同上访户林某成、符某等人到万宁市民政局，该局相关负责人找出民政部相应文件对上访者进行现场解答，随后上访者明白了其移交但未能审核通过的原因，表示今后不再上访该事。”记者在关于林某成、符某等人申报东兴农场参战参烈人员报告文件上看见，吴钟雄那时亲手写下的工作记录。

从事信访工作5年来，吴钟雄一直保持着及时记录的习惯，信访案件上那密密麻麻的笔迹诉说着一名信访工作者的尽职尽责。

据统计，2016年，原东兴农场信访办共处理了50宗信访案件，到了2017年，信访案件数量缩减将近一半。

“要把信访工作延伸到基层，将上访者的矛盾和纠纷及时化解在萌芽状态，平时工作做得越到位，信访案件就越少。”吴钟雄道出关键。

作为一名基层信访干部，吴钟雄

常常为上访群众奔波在基层。如在农用地规范清理过程中引发的群众纠纷，要及时下基层进行协调处理；接到职工群众的上访，要到实地调查上访内容是否属实；有时还要利用晚上和周末的时间去到农户家里进行相关政策宣传等等。

在处理国家级信访积案魏某林“建房问题”一案时，吴钟雄曾多次下队去到魏某林家中，好几次都无功而返。去之前在电话里约好了要见面，到当天魏某林就以要下地施肥等各种理由推脱。“后来1.5万元的建房补贴办妥了，她才意识到我们是真心在帮她，见面主动和我打招呼，还热情邀请我去她家做客。”吴钟雄笑着说。

“信访工作能否顺利开展，关键要树立以人民为中心的理念，这是一项了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的工作。解决百姓合理诉求，就是我的追求。”吴钟雄的一番话，道出了他多年从事信访工作的真情实感。

（本报万城8月5日电）

本报定城8月5日电（记者欧英才 实习生赵君强 吴金烽）记者今天从南金农场公司了解到，该农场公司2700亩三红蜜柚生产基地将于本月中旬上市，产业结构调整取得新进展。

走进一片三红蜜柚林，齐人高的柚树上挂满了拳头大的蜜柚。“三红蜜柚具有果皮、果肉、果囊‘三红’的特征，此品种甜度高、果香浓、个头大。”南金农场公司副总经理张维亮告诉记者，南金农场公司光热条件绝佳，非常适合蜜柚生长，且蜜柚成熟时间比内地早1个月左右，可成功避开上市高峰期，从而在市场和价格方面占尽天时。

据了解，种植三红蜜柚是南金农场公司近年来产业结构调整的缩影。农场公司从2014年起开始启动三红蜜柚项目，朝着基地化、园区化、产业化、品牌化的现代农业目标迈进，将其打造成为“南金菠萝蜜”后又一特色产业。

目前，南金农场公司已种植2700亩三红蜜柚生产基地，带动76户114名垦区职工再就业。